

2025年3月17日 星期一
農曆乙巳年 二月十八

晉江經濟報

菲律賓版
第4013期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

晉江市醫院英林院區、英林中學改擴建項目四期開工

本報訊（記者 蔡斯洵 王昆火 陳巧玲）15日上午，晉江市醫院英林院區、英林中學改擴建項目四期正式開工。

據了解，晉江市醫院英林院區由洪天祝家族捐資興建，是英林鎮區更新改造

項目“四中心一片區”工程的重要組成部分，建成後將有力提升全鎮醫療衛生服務水平和質量。項目占地面積25.6畝，建築面積17828平方米，規劃設置床位100張，建設急門診院綜合樓、公共衛生樓（發熱門診）和後勤保障

樓。項目總投資額約1.2億元（人民幣，下同）。未來，晉江市醫院英林院區將在晉江市醫院醫共體總院的帶動下，發展特色診療服務，為轄區乃至周邊鄉鎮民眾提供優質、便捷的醫療服務。

英林中學改擴建項目四期新增用

地面積2745平方米，總建築面積5080平方米，總投資概算2379萬元，為洪肇設教育發展基金會捐建。值得一提的是，英林中學改擴建項目三期于2024年3月5日正式動工建設，目前所有樓棟已全面封頂，預計今年6月可

完成整體驗收移交。三期項目總投資1.6億元，洪肇設教育發展基金會捐資7000萬元。通過改擴建，將進一步提升英林中學校園整體安全水平，優化校園周邊交通環境，為師生創造更加安全、便捷的學習生活環境。

世紀大道南延伸一期工程路基工程基本完工 預計6月底實現道路貫通

本報訊（記者 閔楊娜 董嚴軍）記者近日了解到，作為泉州市“聚城暢通”工程之一、晉江市“三環七射”快速路網重要組成部分，世紀大道南延伸一期工程的路基工程已基本完工，道路已現雛形。

15日，記者跟隨晉江市交通運輸局工作人員來到世紀大道南延伸一期工程施工現場，只見部分路段已完成瀝青混凝土路面鋪設，沿線路面正在施畫標識線、鋪設市政管線。

據了解，世紀大道南延伸工程位于晉江西南部，路線與現狀世紀大道順接，終于大盈溪晉江市與南安市分界處，全長5.962公里，按雙向6車道設計，總投資約22.43億元（人民幣，下同）。項目分兩期實施。

“世紀大道南延伸一期工程路線起于世紀大道與橋山路交叉口，終于大深線平交口的西南側，全長3.872公里，目前已完成施工產值2.5億元，占有效合同金額2.91億元的86%。”福建建工集團有限責任公司項目經理林斌表示，下階段，將加大資源投入，計



劃于今年6月底實現項目一期道路貫通。

晉江市交通運輸局有關負責

人表示，該項目的建設填補了泉州市中心區至南翼新城核心区快速通道的空白，有利于實現區域

重大交通設施的互聯互通，對于緩解交通壓力、方便居民出行具有重要意義。

菲律賓晉江市金井鎮 聯鄉總會訪問團回鄉交流

本報訊（記者 王雲霏）近日，菲律賓晉江市金井鎮聯鄉總會訪問團一行回鄉交流。

座談會上，菲律賓晉江市金井鎮聯鄉總會創會理事長曾福應、名譽理事長陳佳獎、候任理事長許長安等介紹了該會會務開展情況。

晉江市領導表示，希望聯鄉總會繼續發揮橋樑紐帶作用，為金井、晉江乃至祖籍國的發展貢獻僑界力量。晉江將一如既往關心和支海外僑胞，進一步優化為僑服務，攜手海內外鄉賢共同推動家鄉繁榮發展。

打造孤獨癡關愛 服務“晉江模式”

本報訊（泉州晚報記者 顏雅婷 本報記者 楊靜雯）11日，晉江市特殊教育學校與瑞士國際醫療中心正式簽約，共建“晉江市孤獨癡職業教育和就業指導示範中心”，這標志着晉江市大齡孤獨癡就業教育指導工作邁出了歷史性步伐，對特殊困難群體走出邊緣、融入社會具有重要的現實意義。

孤獨癡職業教育、就業指導是構建孤獨癡全生涯支持體系的關鍵環節。瑞士勒瑞普特殊教育培訓學校在孤獨癡就業培訓方面經驗豐富、享有盛譽。“目前，晉江市大齡孤獨癡人士不少。走出校園的他們，大多面臨無法就業的困境。”晉江市特殊教育學校校長李燕玉介紹，面對孤獨癡學生就業路上的重重挑戰，該校積極探索，自2023年起，攜手三六一度有限公司、麥都食品、優型守護、寶駿車行等多家愛心企業，共同推出了“定制化”人才培養計劃，為學生們搭建起通往職場的橋梁。

此次晉江市特殊教育學校與瑞士國際醫療中心合作共建，揭開了晉江孤獨癡幫扶事業國際化、專業化的新篇章。據瑞士國際醫療中心CEO菲利普·茨瓦倫介紹，示範中心項目基于晉江市特殊教育學校辦學基礎，借鑒瑞士先進技術和經驗，聚焦大齡孤獨癡職業教育和就業指導，先行先試，有助于健全晉江孤獨癡全生涯支持體系，讓更多的大齡孤獨癡人士掌握技能、實現就業，有尊嚴地生存下去。

近年來，在晉江市委、市政府的大力支持下，在晉江市民人大常委會的有效推動下，晉江市孤獨癡關愛服務工作扎實推進、卓有成效。以“晉江市孤獨癡職業教育和就業指導示範中心”建設為新的起點，晉江將繼續推進孤獨癡早期篩查診治、融合教育等一系列工作，將孤獨癡群體的福祉置于社會發展的坐標體系中，讓“大愛之城”釋放出更多更絢麗的人性光輝。

托起老年人幸福“食”光 永和古厝村長者食堂開張運營

本報訊（記者 王詩偉）整潔舒適的環境、精心烹飪的菜肴、暖心貼心的服務……13日，晉江永和鎮古厝村長者食堂正式開張運營，為村裏的老人帶來幸福“食”光。

記者走進古厝村長者食堂看到，食堂環境整潔明亮，桌椅擺放整齊。飯點時間，菜肴飄香，打菜窗口前有序排起了小長隊，廚房工作人員忙著給老人打菜，身穿紅馬甲的黨員志願者也來到現場協助老人就餐。

古厝村長者食堂位于該村老年人活動中心一樓，面積約300平方米，最多可容納100人同時就餐。得知開設長者食堂，村裏老人紛紛將這一好事與厝邊“相拍報”。昨日開業第一天，60多名老人來到這裏用餐。他們一邊用餐，

一邊話家常，現場氣氛祥和。

“飯菜很香，環境也幹淨。以後不用在家煮，吃飯也不用愁！”前來用餐的陳阿婆心裏樂開了花。

“菜品是經過精心設計的，既考慮營養均衡，又兼顧老人的口味偏好。”廚房工作人員介紹，從軟糯易嚼的菜品，到清淡可口的湯品，每一道都蘊含着對長者的貼心照護。

“開設長者食堂是村裏關愛老年人的具體行動，讓老年人在家門口就能享受便捷、健康、溫馨的餐飲服務。”古厝村黨總支書記、村委會主任蔡靜妮說，接下來，將進一步完善村裏“一站式”養老服務，讓老年人的幸福感就地升溫。

據介紹，為了更好地運營該長者食堂，古厝村老年人協會主動作為，承擔了部分經費。此外，還有



不少熱心人士積極參與，為食堂建設添磚加瓦。

“長者食堂的開辦，離不開村民的支持，也希望有更多的鄉賢一

同參與，不斷完善食堂的運營，提升服務品質，將長者食堂打造成老年人的“第二個家”。”古厝村老年人協會有關負責人表示。

廢棄礦山將“變身”生態公園 英林鎮大覺山片區生態修復按下“加速鍵”



本報訊（記者 王昆火）大型挖掘機揮動着粗壯的機械臂，在廢棄礦山上進行土地平整作業；土方車將施工產生的土石運至指定的堆放區域……13日，記者來到晉江英林鎮大覺山片區廢棄礦山生態修復項目現場，一片繁忙景象。據悉，該項目總投資2300多萬元人民幣，計劃于今年10月完成施工建設任務。

該項目位于英林鎮陳山村、馬山村，治理區總面積約49.8萬平方米，包含33個歷史遺留廢棄礦山圖斑，被列入福建省級國家生態文明試驗區礦山生態修復項目。據悉，項目工程內容包括坡面清理、場地清理、場地平整、養護道路、漿砌擋土牆、

覆種植土、修建截（排）水溝、安裝警示標志、安全防護欄、綠化、植被養護、監測工程，對損毀的礦山生態環境進行修復。

“通過綜合治理，將消除地質安全隱患，優化人居環境，有望成為英林新的‘網紅打卡點’。”在馬山村馬山水庫施工現場，英林鎮副鎮長施純峰說，該項目獲得上級專項資金支持，以陳山村英山生態公園為基礎，對未修復的歷史遺留廢棄礦山開展集中連片綜合治理，主要實施地貌重塑、植被綠化、土地復墾與綜合利用、工程後期管護等工程治理，助力英林廢棄礦山復綠攻堅，持續擦亮生態底色。

接下來，該項目涉及的陳山村、

馬山村區域將連成一片，實現共建共享。“陳山村與馬山村的道路將完全打通，村民出行更加方便。”陳山村黨總支書記吳英汝說，此前兩村的道路因沿路都是廢棄石窟，小車無法出入，制約着村莊發展。

據悉，2013年起，英林鎮通過向社會籌集資金、向上級申請補助等方式，對3個廢棄石窟進行修復，打造集生態修復、休閒于一體的英山生態公園，成為村民運動、休閒的好去處。

下一步，英林鎮將持續做好歷史遺留廢棄礦山治理整體規劃，進一步加大廢棄礦山生態修復治理力度，有序推動廢棄礦山修復，打造礦山生態修復亮點。